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Commerce exterieur
Question écrite n° 13905

Texte de la question

M Jean-Pierre Bequet appelle l'attention de M le ministre du commerce exterieur sur le deficit des echanges
exterieurs des industries electriques et electroniques en 1988. Cette deterioration, due essentiellement au
secteur electronique, touche l'informatique et les composants, qui pourtant beneficiaient d'un solde positif les
annees precedentes, et s'exerce vis-a-vis du Japon, du Sud-Est asiatique et des Etats-Unis. Par contre les
echanges avec nos partenaires europeens s'equilibrent. Il lui demande en consequence quelles mesures il
compte prendre dans le cadre europeen pour remedier a cette situation et quels sont les previsions du
commerce exterieur en matiere de materiels electriques et electroniques pour l'annee 1989.

Texte de la réponse

Reponse. - L'annee 1988 a enregistre une degradation des echanges des industries electriques et
electroniques, le solde passant de - 14,3 milliards en 1987 a - 28,8 milliards de francs. Voir tableau dans le JO
no 31 (annee 1989). Source : Douanes. L'explication la plus vraisemblable de la situation actuelle est la
modernisation des entreprises en materiel electrique et informatique, investissement dont on connait le fort
contenu en importation (58 p 100). Le Gouvernement est conscient de cette situation. En accordant un soutien
tres important a la recherche et a l'industrie dans le domaine de la filiere electronique, il entend maintenir et
developper la presence francaise dans ces secteurs. De plus la France participe activement aux programmes
europeens de recherche (Esprit, Eureka) et notamment au programme Jessi qui est destine a donner a l'Europe
la maitrise des composants dont elle a besoin. Pour 1989, le niveau eleve de l'investissement devrait se
maintenir ; il continuera en consequence de provoquer un important courant d'achats a l'etranger. La seule
prevision qui existe au niveau detaille, celle des echanges de produits manufactures, envisage une stabilisation
du deficit a un niveau voisin de celui de l'annee precedente (- 45,9 MdF selon les budgets economiques de mars
1989).
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